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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº             DE 2019 

(Do senhor Márcio Jerry) 

 

Requer informações ao senhor Ministro 

de Estado Chefe do Gabinete de Segurança 

Institucional, General de Exército Augusto 

Heleno Ribeiro Pereira, acerca da 

apreensão de entorpecentes no avião da 

Presidência da República na Espanha. 

 

Senhor presidente, 

Requeiro a V. Exa., nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição 

Federal e do art. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que 

sejam solicitadas pelo senhor Ministro de Estado Chefe do Gabinete de 

Segurança Institucional, General de Exército Augusto Heleno Ribeiro Pereira, as 

seguintes informações: 

1) Quem é o militar da Força Aérea Brasileira (FAB), preso 

conduzindo 39 quilos de cocaína, sua patente e ficha funcional, desde quando o 

militar integra o Grupo de Transporte Especial da FAB e quem o indicou para 

integrar o grupo percussor da viagem presidencial ao Japão? 

2) Quem comandava o voo no qual foi transportada droga, quais os 

procedimentos adotados pela FAB para checagem da bagagem e outras cargas 

embarcadas nas aeronaves do Grupo de Transporte Especial? 

3) De quem e quais são as responsabilidades pelos controles de acesso 

de pessoas, bagagens, equipamentos e cargas nas aeronaves do Grupo de 

Transporte Especial da FAB? 
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4) O militar foi preso e interrogado pelas autoridades espanholas. Qual 

o conteúdo do seu depoimento, que outras pessoas estão envolvidas no tráfico de 

drogas utilizando a aeronave da FAB e em quais as providências adotadas pela 

FAB e Presidência da República sobre estes fatos? 

5) O vice-presidente da República, Hamilton Mourão, declarou em 

entrevista ao portal G1
1
 que o militar preso era uma “mula qualificada” e que 

"Isso não é primeira vez que acontece seja na Marinha, seja no Exército, seja na Força 

Aérea.” Quais os outros registros de tráfico de entorpecentes por meio de equipamentos 

militares, quais foram os envolvidos e que providências foram adotadas?  

 

Justificativa 

A imprensa mundial noticiou que o segundo-sargento M.S.R, de 38 

anos e integrante do Grupo de Transporte Especial da Força Aérea Brasileira 

(FAB), foi detido na terça-feira (25) pela Guarda Civil espanhola, sob a acusação 

de transportar 39 quilos de cocaína dentro do avião da equipe que dá suporte à 

comitiva do presidente Jair Bolsonaro, no aeroporto espanhol de Sevilha. 

O sargento da FAB integrava a comitiva de 21 militares que partiu de 

Brasília com destino a Tóquio, no Japão, e fez escala no aeroporto de Sevilha, no 

sul da Espanha. A detenção do militar brasileiro ocorreu durante um controle 

aduaneiro de rotina. Segundo a polícia espanhola responsável pelo controle 

aduaneiro, a droga estava dividida em 37 pacotes dentro da bagagem de mão e 

sequer foi camuflada pelo militar brasileiro e que na bagagem havia apenas a 

droga. 

                                                           
1
 https://g1.globo.com/politica/noticia/2019/06/26/militar-preso-na-espanha-com-drogas-

trabalhava-como-mula-qualificada-diz-mourao.ghtml 

RI
C 

n.
78

9/
20

19
Ap

re
se

nt
aç

ão
: 2

6/
06

/2
01

9 
17

:1
1



 

 
 

CÂMARA DOS DEPUTADOS 

 
 

 
 
 

Pela gravidade do ocorrido e por envolver pessoas tão próximas ao 

esquema oficial de apoio ao senhor Presidente da República, requeiro que o senhor 

ministro preste as informações solicitadas a esta Casa. 

 

Sala das Sessões, em 26 de junho de 2019 

 

 

 

Deputado MÁRCIO JERRY 

PCdoB-MA 
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